

ЖУРНАЛИСТЫ ОБОБЩАЮТ

«В выполнении решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, одобренного Продовольственную программу страны, видное место отводится нашей печати, телевидению, радиовещанию, книжным издательствам», — говорится в передовой статье газеты «Правда» «Важная задача прессы», опубликованной в номере за 9 августа.

И журналисты всех рангов осознают важность задачи, выдвинутой перед ними партией и правительством. Читатели нашей газеты не могли не заметить, что в последнее время на страницах газеты часто поднимаются вопросы выполнения решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Коллективами редакций городских и районных газет Кузбасса уже накоплен опыт работы по освещению вопросов реализации Продовольственной программы. Недавно этот опыт был обобщен на традиционной кустовой летучке журналистов Белова, Гурь-

евска и Ленинска-Кузнецкого, состоявшейся в Гурьевске. От Беловской журналистской организации в летучке принимало участие девятнадцать работников городской, районной, и многотиражных газет. Коллеги по перу сделали обстоятельные обзоры газет соседей.

В работе совещания летучки приняли участие второй секретарь Гурьевского горкома КПСС Ю. Г. Хрусталева, заведующий сектором печати обкома КПСС А. В. Трутнев, работник редакции областной газеты «Кузбасс» В. Я. Майдаров.

«Осуществление Продовольственной программы СССР — дело общепартийное, общенародное — сказано в передовице «Правды». — Быть в первых рядах всенародной борьбы за дальнейший подъем благосостояния советских людей, словом и делом содействовать реализации планов партии — высокий долг прессы, каждого ее работника».

А. МОРОЗОВ.

УБОРКА-82

В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙСТВАМ

Началась уборка урожая. В этом году она более трудная, чем в прошлом. Вновь сказались жестокая засуха и вновь труженикам района придется готовить корма для общественного животноводства в других районах области. На помощь колхозам и совхозам пришли рабочие городских предприятий, районных служб.

Наш корреспондент Н. Локонова попросила рассказать о том, какую помощь в заготовке кормов и уборке урожая оказывают рабочие районных объединений «Сельхозхимия» и «Сельхозтехника».

Говорит главный инженер объединения «Сельхозхимия» Ю. Н. ПОНОМАРЕВ

В этом году, как и в прошлые, наше объединение старалось как можно лучше подготовиться к уборочной страде. И вот в совхозе «Пермяковский» она уже в полном разгаре, и тринадцать человек из нашего механизированного отряда, который базируется в этом хозяйстве, уже работают на уборке. Водители и трактористы заняты вывозкой зерна и зеленой массы на сенаж. А буквально в ближайшее время приступают к вывозке с полей кукурузы. Весь предоставленный совхозу транспорт надлежащим образом переоборудован. Люди трудятся добросовестно, претезний со стороны администрации хозяйства к ним нет. Помимо этого два наших механизатора в Пермяках сели за штурвалы комбайнов — убирают зерновые.

Шесть наших рабочих трудятся в совхозе «Рассвет», где сейчас мы также создаем механизированный, комплексный отряд. Здесь они заняты заготовкой сенажа. Четыре водителя работают в совхозе «Новошестеревский» на вывозке с полей зеленой массы.

Одновременно с уборкой наши рабочие готовят базу и под будущий урожай. Так, на одной из ферм совхоза «Горский» мы приступили к вывозке органических удобрений на поля. Ведется она специально созданным мехзвеном, которое возглавляет опытный водитель А. Н. Васильев. Чтобы вести вывозку органики хорошими темпами, здесь есть вся необходимая техника: мощные трактора К-700, большегрузные КАМАЗы. Всего предстоит

здесь вывезти 30 тысяч тонн органики. После завершения уборки некоторые наши водители будут заняты вывозкой кормов для общественного животноводства из других районов области.

Зам. управляющего объединением «Сельхозтехника» В. М. КОНЕВ

В прошлом году в помощь хозяйствам района в уборке и заготовке кормов объединением было предоставлено 110 автомобилей. Ныне, к сожалению, их будет девяносто. Из них где-то 80 машин уже находятся на линейке готовности, то есть отремонтированы или прошли необходимые техподходы. Больше количество машин выделить пока у нас нет возможности, сказывается отсутствие шоферов — 20 человек их не хватает на сегодняшний день на предприятии. Недостающие автомобили мы собираемся компенсировать за счет более эффективного использования имеющихся. Для этого тщательно продуманы вопросы технического обслуживания на уборке. Создана специальная бригада по техобслуживанию. В ее состав вошли 4 слесаря, за ними закреплены автозаправщик, «летучка» с необходимым оборудованием. Хозяйства будут обслуживаться по четкому, заранее разработанному графику. Наши водители уже работают в совхозах «Моховский», «Новый», «Урской», колхозах «Правда», «Сибирь», имени Ильича.

В этом году в объединении «Сельхозтехника» вновь скомплектованы два отряда, которые будут заниматься заготовкой кормов и уборкой урожая в Ижморском и Топкинском районах. В каждый из них направлено по 30 комбайнов и 15 автомобилей. В Топки от нашего предприятия ответственным поехал инженер автогаража Н. Ф. Семенов, а в Ижморку — начальник автоколонны А. Ф. Стефаненко, человек уже в прошлом возглавлявший подобные отряды и зарекомендовавший себя как хороший специалист и организатор. В каждом отряде есть агрегаты технического обслуживания, мастера-наладчики, технологи, что, безусловно, будет являться надежной гарантией использования техники с полной нагрузкой, без простоев.

Рейд отдела культуры и редакции газеты

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Вот и август на исходе. Не успеешь оглянуться — зима подойдет. А она — судя строгий. И готовить к ней загодя надо, пока тепло. Хорошо, когда это понимают руководители хозяйств и работники учреждений культуры. И не только — это лишь часть дела — изыскивают резервы и возможности для проведения необходимого ремонта, благоустройства территорий очагов культуры. Только тогда людям захочется пойти в свой Дом культуры, клуб, библиотеку, когда там будет тепло, просторно и уютно, как дома, когда будут созданы необходимые условия для работы кружков и любительских объединений. Наша рейдовая бригада как раз и ставила своей целью проверить готовность к работе в осенне-зимний период учреждений культуры, расположенных на территории Ковевского и Менчерецкого сельских Советов.

чувствует элементарную заботу о себе, то и работает лучше, с большей отдачей. А здесь, на протяжении ряда лет, работники СДК вместо того, чтобы во время сельскохозяйственных кампаний вести борьбу за урожай и словом и делом, создавать людям настроение для ударного труда различными формами и методами клубной работы, вынуждены все лето быть, что называется, «на подхвате», выполнять разовые поручения. А в клубе в это время размещаются рабочие, привлеченные на сельхозработы.

Дом культуры вот уже много лет никто не ремонтировал и летом сделать это практически невозможно. Крыша в нескольких

местах протекает, постоянно страдает от дождей книжный фонд, внутри здания стены давно не белены, пол и панели не крашены. Об оформлении и наглядной агитации и говорить не приходится. Не интересуется руководством хозяйства условиями быта сестер работников культуры — ни один из них не обеспечен жильем.

Не лучше выглядит и Новоросийский дом культуры. Построенный почти 20 лет назад (в 1965 году) из самана, он производит действительно удручающее впечатление: стены обвалились, крыша течет, фундамент разрушается паводковыми водами. Не благоустроена и территория клуба — нет ни одной клумбы с цветами, не высажено ни одного деревца, ограда разгорожена. Заведующая клубом Г. С. Новикова по мере возможностей старается хоть как-то украсить клуб изнутри: вывешивает периодически наглядную агитацию, оформляет клуб к праздничным датам. Но тесного контакта с руководителями хозяйства нет и у нее.

КУЛЬТРАБОТНИК НА СЕЛЕ НЕ ГОСТЬ, А ХОЗЯИН

Не готов к зиме и Ковевский клуб, он требует текущего ремонта. Отчасти виноват здесь и сам заведующий В. М. Сафронов. Не хватает ему оперативности и настойчивости в решении хозяйственных вопросов. Вот, к примеру, год

уже оштукатурено «под шубу», внутри — потолок в фойе и зрительном зале отделаны гипсовой плитой, стены планируется обшить деревом, провести боковое освещение. Несмотря на то, что идет ремонт, в Доме культуры чисто. Директора ДК Г. И. Стукалина на месте не застали — был обещанный перерыв. Живет он с семьей здесь же при Доме культуры. Выделили ему в совхозе квартиру, но вот уже полгода в ней идет капитальный ремонт, в последнее время ведет его сам Геннадий Иннокентьевич. К культурам относятся тоже весьма прохладно. Жильем почти не обеспечивают. Принятые методистами в феврале текущего года молодые специалисты Т. Г. Приемышева и Н. В. Волкова живут в интернате, где летом жить еще можно, а зимой было очень холодно. Обе эти девушки приехали работать с большим желанием, готовые к трудностям. Тут бы им как раз и помочь, поддержать их, но руководители хозяйства идут на это очень неохотно. Вот и меняются здесь работники учреждений культуры почти каждый год, как впрочем и в других клубах и библиотеках.

Совершенно не готовы к работе в зимних условиях Задубровский и Хахалинский сельские клубы (заведующие Н. И. Жукова и П. И. Ватина). Кстати, к

моменту нашего приезда на месте их не оказалось. Обе они приняты на работу недавно, пока еще входят в курс дела, вечерних мероприятий не проводят, поэтому самое время быть в клубе днем. Упустили жаркие летние дни — потом не наверстаешь. Тем более, что и сами клубы и благоустройство их территорий в плачевном состоянии. Поражает своей запущенностью клуб в Хахалино. Крыша течет, стекла выбиты, внутри помещения пол и панели покрашены в черной — зеленый цвет. Не готова к зиме и киноаппаратная, в ней нет даже входных дверей. В Задубровке клуб и библиотека находятся в ветхом старом здании. Библиотека обещена, а к ремонту клуба еще не приступали. То, что зависит от руководителей хозяйств, сельских Советов — это одна сторона дела, но есть у работников культуры и свои прямые обязанности, которых, порой, они просто не выполняют.

В районном Доме культуры на период сельскохозяйственных кампаний была создана агитбригада, которая (по графику) должна была обслуживать села Уроп, Хахалино, Задубровку, Дунай-Ключ, Инюшку, Камешок, деревню Рямовую. Но практически ни одного выезда агитбригады не было сделано, не дано ни одного концерта. Редкие гости клубные и библиотечные работники на фермах и полевых станках. Не пора ли руководителям названных хозяйств, исполкомам сельских Советов (кстати оба эти хозяйства по многим производственным показателям идут в числе лидеров социалистического соревнования) вернуться лицом к учрежденным клубам, помочь сделать их поистине центрами политико-массовой работы на селе? А начать надо с простого — с элементарной заботы о кадрах культработников, о состоянии очагов культуры, с благоустройства их территорий. Само время требует иного отношения к работникам идеологического фронта.

В. ЛИСТАРОВА, инспектор отдела культуры райисполкома. А. ГУРОВА, инструктор РК КПСС, Т. ТАРГОНИИ, корреспондент газеты.

Животноводство — ударный фронт

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Июль этого года для многих животноводов нашего совхоза был плодотворным. Они не только перевыполнили планы, но и личные обязательства по производству продукции.

К примеру, доярки Галина Фатеевна Леушина и Полина Васильевна Новикова добились от каждой фуражной коровы по 375 килограммов молока, вместо запланированных 280 килограммов. На 36 килограммов молока больше плана обеспечили надой от каждой фуражной коровы скотники Михаил Васильевич Газетов и Виктор Тихонович Репин. Отлично потрудились в июле телятница Надежда Павловна Таратенко. Она добила среднесуточного привеса каждого животного в 939 граммов, при плане 600 граммов. Эти животноводы идут впереди, личным примером показывают, как надо решать Продовольственную программу.

Л. ДУВИНЕЦКАЯ, председатель профкома совхоза «Моховский».



СОВХОЗНЫЙ КОРМОЗАВОД

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Животноводы совхоза «Ленсоветовский» добиваются высокой продуктивности дойного стада. Основа успеха закладывается в летние дни на лугах. Кормопроизводство в хозяйство поставлено на промышленную основу и является специализированной отраслью. В совхозе два механизированных отряда по заготовке сена, сенажа, силоса, а также завод по производству кормов.

Небольшое расстояние для перевозки зеленой массы, концентрация высокопроизводительной техники на главных участках позволили хозяйству значительно снизить себестоимость каждой кормовой единицы.

НА СНИМКЕ: сплошным потоком идет зеленая масса для закладки в сенажные башины.

Фото О. Пороховникова Фотохроника ТАСС.

